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KONU: İMALAT SANAYİİ VE TURİZME YÖNELİK YATIRIM TEŞVİK BELGESİ 
KAPSAMINDAKİ İNŞAAT İŞLERİNE AİT TESLİM VE HİZMETİN KATMA DEĞER 
VERGİSİ İSTİSNASI UYGULAMASI. 

Bilindiği üzere, İmalat sanayiine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamında yapılan sabit 
yatırımlar için ödenen KDV, 3065 sayılı Kanunun geçici 37’nci maddesi gereğince belge sahibi 
mükellefe iade edilmekte idi. Bu hüküm, 15.04.2022 tarih ve 31810 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan 7394 sayılı Kanunun 11’inci maddesi ile değiştirilerek imalat sanayii ile turizme 
yönelik yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki inşaat işlerine ilişkin mal 
teslimleri ve hizmet ifaları 31/12/2025 tarihine kadar katma değer vergisinden müstesna 
tutulmuştur. 

Söz konusu düzenleme ile 31/12/2025 tarihine kadar uygulanmak üzere imalat sanayii ile 
turizme yönelik yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki inşaat işlerine 
ilişkin 01/05/2022 tarihinden itibaren yapılan teslim ve hizmetler KDV’den istisna edilmiştir. 
 
İstisnadan yararlanmak isteyen yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflerin KDV yönünden bağlı 
oldukları vergi dairesinden istisna belgesi alarak, mal teslimi ile hizmet ifasında bulunan 
firmalara ibraz etmeleri halinde istisnadan yararlanılabileceklerdir. 
 
İnşaat işlerinin yatırım teşvik belgesinde öngörülen yatırıma ilişkin olması, 31/12/2025 tarihini 
aşmamak kaydıyla yatırım teşvik belgesinde öngörülen süre içinde yapılmış olması ve istisna 
uygulanacak harcama tutarının inşaat işlerine yönelik yatırım teşvik belgesinde yer alan yatırım 
tutarını aşmaması gerekmektedir. 
 
Yatırım teşvik belgesine konu yatırımın tamamlanmaması halinde, zamanında alınmayan vergi 
yatırım teşvik belgesi sahibi alıcıdan, vergi ziyaı cezası uygulanarak gecikme faizi ile birlikte 
tahsil edileceğini hatırlatmak isteriz. 
 

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 

 

 

 


